
Sipoolapaset

M A Y H E M   H A N D M A D E 

M A I J A   T U R U N E N 

Lapaset neulotaan varresta kärkeen hyvin istuvalla intialaisella peukalokiilalla. 
Resorin jälkeen peukalokiila muotoillaan lisäyksillä ja sitten jatketaan kämmenen 
kirjoneuleeseen, joka on saanut inspiraationsa Sipoon ryijystä. Sen voi neuloa 
kahden tai kolmen värin kirjoneuleena. Lapasten kärki kavennetaan 
nauhakavennuksilla ja peukalo neulotaan viimeiseksi. 

Ohjeessa on kolme kokoa; yksi lasten koko ja kaksi aikuisten kokoa. Jokaiselle koolle 
on oma kaavionsa.  
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KOOT 
Lapsi (Aikuinen 1) Aikuinen 2 

Valmiin lapasen mitat  
Kämmenen ympärys: 16 (20) 24 cm 
Kämmenen pituus: 13 (17) 20 cm, tai haluamasi mitta 
 

LANKA 
Vuonue, Pentti Kampalanka (240 m/100 g) 
(70% suomalainen villa, 30% tencel) 

Arvioitu langan menekki 
Pohjaväri (Luonnonvalkoinen): 100 (100) 100 g 
Kuvioväri 1 (Tumma petrooli): 10 (15) 20 g 
Kuvioväri 2 (Marjapuuro): 10 (15) 20 g 

Tai muu vastaava lanka. 

 
PUIKOT 
3,5 mm sukkapuikot tai pyöröpuikko magic loop -tekniikkaan 
4 mm sukkapuikot tai pyöröpuikko magic loop -tekniikkaan 

Tai valitse puikot joilla saat oikean neuletiheyden. 

 

NEULETIHEYS 
24 s x 31 krs = 10 cm x 10 cm 
(3,5 mm puikoilla sileää neuletta suljettuna neuleena) 
(4 mm puikoilla kirjoneuletta suljettuna neuleena) 

Tarkista neuletiheys neulomalla mallitilkku. 
 

MUUT MATERIAALIT 
● Silmukkamerkkejä 
● Päättelyneula 

 

VINKIT KIRJONEULEESEEN 
Lankadominanssi  
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Lankojen järjestys neuloessa määrittää mikä väri korostuu enemmän. Pidä 
neuloessa kuviovärit lähempänä neuletta ja neulo pohjaväri niiden yli, jolloin 
kuviovärit dominoivat. 

Langanjuoksut  
Langanjuoksuilla tarkoitetaan neuleen nurjalla puolella kulkevia lankoja, joita 
kirjoneuleessa tulee. Sido langanjuoksut työhön haluamallasi tavalla noin 5 
silmukan välein esim. tikapuutekniikalla. Huomioi myös, etteivät langanjuoksut 
kiristä neuletta. 
 
Kirjoneuleen voi toteuttaa useammalla tavalla. Valitse seuraavista, mikä sopii 
sinulle parhaiten: 

● Voit neuloa kolmen värin kirjoneuletta kuljettaen kaikkia värejä työssä; PV, 
KV 1 ja KV 2. 

● Voit neuloa työn kahdella värillä ja silmukoida kukat jälkeenpäin; PV ja KV 
1, eli vain köynnökset neulotaan suoraan työhön. Tässä tapauksessa neulo 
kaavion KV 2:n  väriset silmukat pohjavärillä.  

● Voit neuloa työn vain kaksivärisenä; PV ja KV, eli köynnökset ja kukat 
neulotaan samalla KV:llä. Tällä tavalla langanjuoksut ovat lyhyet, eikä niitä 
tarvitse sitoa. 

 

LYHENTEET 
a/sm - Aseta/siirrä silmukkamerkki 
krs - kerros 
KV - Kuvioväri 
n - Nurin, nurja silmukka 
o - Oikein, oikea silmukka 
ot - Neulo silmukka oikein takareunasta 
PV - Pohjaväri 
s - silmukka 

Lisäykset 
l1o - Lisää 1 s oikealle; Poimi silmukoiden välinen lanka vasemmalla puikolla 
takakautta ja neulo se oikein silmukan etureunasta. (1 s lisätty) 
l1v - Lisää 1 s vasemmalle; Poimi silmukoiden välinen lanka vasemmalla puikolla 
etukautta ja neulo se oikein silmukan takareunasta. (1 s lisätty) 

Kavennukset 
2 o yht - Neulo 2 silmukkaa oikein yhteen. (1 s kavennettu) 
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knk - Kahden noston kavennus; Nosta 1 silmukka kuin neuloisit oikein, nosta 1 
silmukka kuin neuloisit oikein, siirrä silmukat takaisin vasemmalle puikolle ja 
neulo ne takareunoista yhteen. (1 s kavennettu) 
 
OHJE 
 
RESORI 
Luo PV:llä 3,5 mm puikolle italialaisella aloituksella 32 (40) 48 s. Am ensimmäisen 
s:n eteen krs:n vaihtumiskohdan merkiksi.  
Neulo 1 ot, 1 n joustinta 4 (5) 5,5 cm. 

Neulo 1 krs o. 
 
 
PEUKALOKIILA 
Oikea lapanen 
Neulo 13 (17) 21 o, am peukalokiilan lisäyksiä varten ja neulo krs o loppuun. 
 

Lisäyskrs: Neulo m:lle, sm, l1v, neulo krs o loppuuun. (1 s lisätty) 
Toista lisäyskrs yhteensä 19 (25) 29 kertaa.  
Työssä on nyt 51 (65) 77 s. 

Neulo 1 krs o. 

Seuraavaksi siirretään peukalon s:t odottamaan ja yhdistetään kämmenen s:t: 
Nosta ensimmäinen s neulomatta, siirrä peukaloa varten seuraavat 12 (16) 20 s 
apulangalle odottamaan ja poista m. Siirrä nostettu s takaisin vasemmalle 
puikolle, neulo 2 o yht ja krs o loppuun.  
 
Nyt peukalon s:t ovat odottamassa ja kämmenen s:t yhdistetty. Työssä on 40 (48) 
56 s. 
 
Vasen lapanen 
Neulo 21 (23) 27 o, am peukalokiilan lisäyksiä varten ja neulo krs o loppuun. 
 

Lisäyskrs: Neulo m:lle, l1o, sm, neulo krs o loppuun. (1 s lisätty) 
Toista lisäyskrs yhteensä 19 (25) 29 kertaa.  
Työssä on nyt 51 (65) 77 s. 

Neulo 1 krs o. 
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Seuraavaksi siirretään peukalon s:t odottamaan ja yhdistetään kämmenen s:t: 
Neulo o kunnes m:ä edeltää 1 s, nosta 1 s neulomatta, poista m ja siirrä peukaloa 
varten seuraavat 12 (16) 20 s apulangalle/silmukkakaapelille odottamaan. Siirrä 
nostettu s takaisin vasemmalle puikolle ja neulo 2 o yht.  
Nyt peukalon s:t ovat odottamassa ja kämmenen s:t yhdistetty. Työssä on 40 (48) 
56 s. 
 
 
KÄMMEN 
Neulo 2 (3) 4 krs sileää neuletta. Vaihda 4 mm puikkoihin ja neulo kaavion mukaan. 
Kaavio toistuu krs:n aikana 2 kertaa.  
 
Kaavion neulottuasi, vaihda 3,5 mm puikkoihin ja neulo PV:llä 1 krs, kaventaen 
krs:n aikana tasaisesti 2 s.  
Työssä on nyt 38 (46) 54 s. 

Neulo 2 (4) 5 krs sileää neuletta tai kunnes pikkurilli peittyy lähes kokonaan. 
 
Nauhakavennukset 
Työhön asetetaan m kavennuksia varten: 
Neulo 19 (23) 27 o, am, neulo krs o loppuun. 
 

Kavennuskrs: Neulo 1 o, knk, neulo o kunnes m:ä edeltää 2 s, 2 o yht, sm, 1 
o, knk, neulo o kunnes krs:n vaihtumiskohtaa edeltää 2 s, 2 o yht. 

Toista kavennuskrs, kunnes työssä on jäljellä 6 s. Katkaise lanka ja vedä se jäljellä 
olevien s:oiden läpi. 
 
 
PEUKALO 
Nosta peukalon odottamassa olleet s:t takaisin puikolle ja neulo ne o. Ennen 
toisen krs:n aloittamista poimi 1 s peukalon ja kämmenen välistä.  
Peukalossa on nyt 13 (17) 21 s.  

Neulo o, kunnes 2 s jäljellä, knk. (1 s kavennettu) 

Neulo sileää neuletta 4 (5) 5,5 cm tai kunnes peukalo peittyy lähes kokonaan. 
 
Seuraavaksi kavennetaan peukalon s:t: 

1. krs: *Neulo 2 (2) 3 o, 2 o yht*, toista *-* krs:n loppuun asti. 
2. krs: *Neulo 1 (1) 2 o, 2 o yht*, toista *-* krs:n loppuun asti.  
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Vain koko Aikuinen 2  

3. krs: *Neulo 1 o, 2 o yht*, toista *-* krs:n loppuun asti. 
 

Katkaise lanka ja vedä se jäljellä olevien silmukoiden läpi. 
 
 
VIIMEISTELY 
Päättele langat työn nurjalle puolelle. 
Kastele lapaset upottamalla ne viileään veteen. Puristele vesi pois ja anna kuivua 
tasossa kokonaan ennen käyttöä.  
 
 
KAAVIOT 
Jokaiselle koolle on oma kaavionsa, eli seuraa oman koon kaaviota.  
Kaaviota seurataan oikealta vasemmalle ja alhaalta ylös. 
Kaaviossa on kuvattu 1 mallikerta. 
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Lapsi 

 
 
 
Aikuinen 1 
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Aikuinen 2 


